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Правила за придобиване на степени на идентификация  и нива на оторизация на 
номера 

В сила от 30.05.2025 г. 

I. Определения

• Степен на идентификация (Yettel ID Lite и Yettel ID Plus) - Придобиват се след
успешно преминаване на процес по дигитална идентификация (при придобиване
Yettel ID Plus) или проверки в регистрите на Министерство на вътрешните работи
(при придобиване на Yettel ID Lite), чрез мобилното приложение на Yettel. Степента
на идентификация предоставя  различни права на потребителите на Yettel да 
извършват определени правни действия от разстояние.

• Ниво на оторизация на номера (Основен номер, Номер на Администратор,
Оторизиран номер) – Придобиват се след изрично посочване от титуляря на
определен мобилен номер от мрежата на Yettel или по подразбиране ако
потребителят притежава само един номер от мрежата на Yettel (единствено за ниво
Основен номер). Нивото на оторизация предоставя различни права в зависимост от
придобитото ниво за извършване на правни действия от разстояние.

• Правни действия от разстояние - са достъп до информация, управление на услуги 
и/или извършване на сделки, които се извършват извън търговски обект на Yettel и
без да е налице едновременно физическо присъствие на потребителя и
представител на Yettel.

II. Придобиване на степени на идентификация (Yettel ID Lite и Yettel ID Plus).

При иницииране на действия по активиране/деактивиране/управление на услуги и/или 
достъп до клиентски данни през мобилното приложение на Yettel, в зависимост от 
извършваното действие, Yettel може да изиска от потребителя да премине стъпки по 
идентификация, за целите на удостоверяване на самоличността на ползвателя на 
приложението. В зависимост от преминатите стъпки, профилът ще приеме различна 
степен на идентификация с права за последващи действия през мобилното приложение на 
Yettel, както следва: 

1. Yettel ID Plus - при определени действия по активиране/деактивиране/управление
на услуги и/или достъп до клиентски данни, Yettel може да изиска от потребителя
преминаване на процес по дигитална идентификация („KYC“/“Know your customer“)
чрез специализирано решение. В процеса по дигитална идентификация, клиентът
следва да заснеме лице и гръб на свой валиден документ за самоличност (напр.
лична карта или паспорт) чрез камерата на устройството, с което използва
мобилното приложение Yettel Bulgaria, както и да направи снимка на лицето си чрез
предната му камера, което се използва за съпоставка с данните и снимката от
документа за самоличност. В процеса по дигитална идентификация се прави и
проверка в регистрите на Министерство на вътрешните работи за валидност и
коректност на данните. Целта на дигиталната идентификация е единствено да се
удостовери самоличността на клиента, като всички данни се обработват в
съответствие с приложимото законодателство за защита на личните данни, а след
приключване на процеса не се запазват копия на предоставения документ за
самоличност и направените снимки.
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При успешно преминат KYC процес и ако потребителят е добавил в своя профил 
имейл плюс мобилен номер, съответният Yettel профил придобива степен на 
идентификация Yettel ID Plus. При последващи действия по 
активиране/деактивиране/управление на услуги и/или достъп до клиентски данни 
през Yettel профил, който е придобил статус Yettel ID Plus, Yettel може да не изисква 
ново преминаване през KYC процес, доколкото веднъж вече е преминат процес по 
идентификация и вече е било удостоверен ползвателят на съответният Yettel 
профил.   

2. Yettel ID Lite – при определени действия по активиране/деактивиране/управление
на услуги и/или достъп до клиентски данни, Yettel може да изиска от потребителя
идентифициране чрез въвеждане на номер на документ за самоличност, който да
бъде проверен в регистрите на Министерство на вътрешните работи за валидност и 
коректност на данните.

В случай на успешно премината проверка, съответният Yettel профил, през който
той е направен, придобива степен на идентификация Yettel ID Lite (ако потребителят
е добавил в своя профил имейл плюс мобилен номер от мрежата на Yettel), при
която, при последващи действия по активиране/деактивиране/управление на
услуги и/или достъп до клиентски данни, Yettel може да не изиска повторно
въвеждане на номер на документ за самоличност.

III. Възможни действия след придобиване на степени на идентификация (Yettel
ID Plus и Yettel ID Lite).

Придобиване на определена степен на идентификация през мобилното приложение на 
Yettel Bulgaria, се предоставя възможност на потребителя да извършва определени 
действия (сделки от разстояние/ действия за управление на ползваните услуги и др.) и/или 
достъп до определена потребителска информация за една или всички ползвани от 
потребителя услуги, както следва:  

1. Yettel ID Plus - придобиването на степен на идентификация  Yettel ID Plus,
предоставя на потребителя следните възможности при посочените условия: 

o Ако процесът по придобиване на Yettel ID Plus е завършен напълно (с 
въвеждане на мобилен номер и имейл) – потребителят ще има пълна
възможност за извършване на правни действия от разстояние през
мобилното приложение на Yettel и пълен достъп до информация за
ползваните услуги.

o Ако при извършване на действия по активиране/деактивиране/управление
на услуги и/или достъп до клиентски данни от профил, при който
потребителят въведе само имейл или мобилен номер – той ще има 
единствено правата на зададеното ниво на оторизация към Yettel профила
му и ще може да извършва правни действия от разстояние и достъп до
информация съгласно предвиденото за конкретното ниво.

o Ако при извършване на действия по активиране/деактивиране/управление
на услуги и/или достъп до клиентски данни от профил с вече придобита
степен на идентификация Yettel ID Plus, в рамките на които не са успешно
преминати проверките в регистрите на Министерство на вътрешните работи
– потребителят ще трябва отново да премине през KYC процеса по дигитална
идентификация.
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2. Yettel ID Lite - придобиването на степен на идентификация  Yettel ID Lite, предоставя
на потребителя следните възможности при посочените условия:

o Ако потребителят, успешно е преминал проверките в регистрите на
Министерство на вътрешните работи и е въвел в своя профил имейл и
мобилен номер от мрежата на Yettel, потребителят има права на нивото на
оторизация, която е принадлежал на неговия номер и има достъп до
информация спрямо него. Потребителят ще има възможност да извършва
действия по управление на своите услуги.

o Ако при извършване на действия по управление на своите услуги, но е въвел
в само имейл или мобилен номер, потребителят има права според нивото на
оторизация, вече зададено за съответния Yettel профил и има достъп до
информация спрямо него. Потребителят ще може да иницира сътветното 
действие за управление на услугата, но няма да може да го завърши ако
отново не премине съответните проверки.

Yettel ID Plus и Yettel ID Lite не може да се придобиват от бизнес клиенти на Yettel и не 
се прилагат спрямо тях. 

IV. Нива на оторизация на номера

Чрез определянето на ниво на оторизация за номер или получаването на ниво на 
оторизация по подразбиране, Yettel  предоставя на потребителя права за извършване на 
правни действия от разстояние чрез него.  

V. Определяне на ниво на оторизация на номера

Потребителят може да определя и променя нивата на оторизация на номерата си в магазин 
на Yettel, както и от разстояние, през дигитален канал на Yettel, ако е предвидидена такава 
възможност и номерът, с който е регистриран потребителят в съответния дигитален канал 
има ниво основен номер. Определяне на основен номер или промяна на нивото на 
оторизация на номер, който преди това е бил основен номер, може да бъде извършено 
единствено в магазин на Yettel.  

Ако потребителят е определил ниво на оторизация (или такова ниво е получено по 
подразбиране) за номер, който е предоставен от на трето лице, потребителят и Yettel ще 
считат, че потребителят е упълномощил третото лице да извършва от негово име и за 
негова сметка съответните правни действия предвидени по-горе. В такива случаи 
потребителят ще бъде отговорен за правните последици, които са настъпили впоследствие 
от извършване на правни действия от разстояние чрез съответния номер. 

VI. Възможни действия след придобиване на ниво на оторизация на номера
(Основен номер, Номер на администратор, Оторизиран номер)

В даден момент за всеки номер може да е налице само едно от посочените по-долу нива на 
оторизация: 

1. Основен номер – чрез него могат да бъдат извършвани всички изброени в точка I.
(Определения) правни действия от разстояние по отношение на всички номера на
потребителя. Само един номер на потребителя може да има ниво на оторизация
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основен номер. В случай че потребителят има повече от един номер на свое име, с 
всяко посочване на нов основен номер предходният (ако има такъв) получава по 
подразбиране ниво на оторизация съгласно т. 4), като при прекратяване на 
договора за основен номер, всички нива на оторизация за останалите номера на 
потребителя получават по подразбиране ниво на оторизация съгласно т. 4); 

2. Номер на администратор – чрез него могат да бъдат извършвани  всички изброени
в точка I. (Определения) правни действия от разстояние по отношение на всички 
номера на потребителя, но не могат да бъдат определяни или променяни от
разстояние нива на оторизация за номерата на потребителя.

3. Оторизиран номер – чрез него могат да бъдат извършвани всички изброени в точка
I. (Определения) правни действия от разстояние само за конкретния номер, но не
може да бъде определяно или променяно от разстояние нивото на оторизация;

4. Номер, за който не е определено ниво на оторизация от потребителя – чрез него
могат да бъдат извършвани само следните правни действия от разстояние само за
конкретния номер: достъп до информация; възможност за управление на услуги,
без възможност за извършване на сделки, обвързващи потребителя с договор за 
електронни съобщителни услуги, и без възможност за промяна на нивото на
оторизация. Ако потребителя има повече от един номер на свое име, по
подразбиране те получават такива права за действия от разстояние, като той има
възможност да определи нива на оторизация за тях допълнително.

Нивата на оторизация на номера се прилагат и може да бъдат придобивани от частни 
и бизнес клиенти на Yettel.  


